

Знамя коммунизма

Год издания 10-й
№ 54 (1463)
ПОНЕДЕЛЬНИК
5 МАЯ
1941 г.
Цена 75 коп. в месяц.

Орган Спасского РК ВКП(б) и Раисовета депутатов трудящихся

Извещение

Сегодня 5 мая в 6 часов вечера в Спасском доме культуры редакция районной газеты «Знамя коммунизма» созывает собрание всех читателей газеты.

П о в е с т к а д н я:

1. О дне большевистской печати и отчет о работе районной газеты. (Доклад отв. редактора газеты «З. К.» тов. Шпагина)

На собрание приглашаются все читатели и корреспонденты газеты, редакторы и члены редколлегии стеновых газет районного центра с. Спасского. Редакция.

День большевистской печати

Пятого мая 1912 года вышел первый номер ленинско-сталинской «Правды», рожденной на волнах революционного подъема. Празднование этой даты стало традицией большевистской печати, символом ее неразрывной связи с широчайшими массами трудящихся.

Большевистская партия, Ленин и Сталин всегда проявляли огромную заботу об укреплении и росте печати, умножении ее связей с массами, о подготовке журналистских кадров. Благодаря этому печать Советского Союза крепнет и растет год от году.

В нынешнем году страна отмечает дальнейший рост газет Советского Союза. Новые отряды большевистской печати появились в Прибалтике и в Молдавии. Впервые за многие годы трудящиеся молодых советских республик свободно читают свою печать, принимают активное участие в газетах, в журналах.

10 новых центральных отраслевых газет, 30 республиканских и областных, свыше 100 городских и районных — таковы цифры роста нашей печати только за последние месяцы. Этот количественный рост печати в СССР неразрывно связан с ее качественным улучшением. Газеты и журналы теперь больше уделяют внимания экономике, шире и смелее поднимают на своих страницах вопросы сельского хозяйства, больше говорят о практических вопросах коммунистического воспитания трудящихся.

Успехи, достигнутые большевистской печатью, бесспорны, но они недостаточны. Решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) поставили перед всей партией задачу резкого улучшения работы промышленности и транспорта. Роль печати в улучшении работы промышленности и транспорта огромна. На ярких примерах из жизни передовых предприятий она должна учить, как надо культурно работать, как добиваться высокого качества продукции, как надо мобилизовать массы на успешное выполнение плана. Печать должна вовремя исправлять недочеты, оказывать влияние на те или иные показатели в процессе работы.

День печати в нынешнем году мы будем отмечать в напряженной международной обстановке. Это обязывает всех нас повышать свои военные знания, не забывать о пропаганде военных знаний в печати.

Подводя итоги ко дню печати, надо по-большевистски вскрыть недостатки газет, с тем, чтобы исправить их, печать еще успешнее сплачивала народ социалистической страны на выполнение решений XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Большевистский привет армии работников печати в день 5 мая!



В. И. Ленин, И. В. Сталин и В. М. Молотов в редакции газеты «Правда» — 1917 г.

Репродукция из альбома издательства «Искусство» — «Ленин и Сталин».
Рисунок художника П. Васильева Фотохроника ТАСС.

В ОБКОМЕ ВКП(б)

О проведении дня печати

Обком ВКП(б) принял решение о проведении Дня печати. Горкомам, райкомам и первичным партиорганизациям предложено провести предстоящий День большевистской печати под лозунгом повышения роли печати в борьбе за выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и укрепления связи печати с массами.

Обком ВКП(б) обязал партийные организации провести собрания партийного, советского, профсоюзного, комсомольского актива и рабселькоров с обсуждением отчетов и планов дальней-

шей деятельности областных, городских, районных и фабрично-заводских газет.

На предприятиях, в цехах, колхозах, совхозах, МТС и учреждениях предложено провести собрания с обсуждением отчетов и планов работы стеновых газет.

Обком ВКП(б) предложил организовать в парткабинетах, библиотеках и клубах выставки стеновых газет и литературы по истории большевистской печати, а также фотопортреты лучших корреспондентов печатных и стеновых газет.

Вся страна праздновала день 1 мая

День первого мая 1941 года отмечен по всей стране внушительными военными парадами и демонстрациями трудящихся. Военные парады в Москве, Ленинграде, Киеве, Минске, Баку, Тбилиси, Хабаровске, Владивостоке, Риге, Таллине, Каунасе и многих других городах продемонстрировали несокрушимую боевую мощь вооруженных сил советского народа. Демонстрации еще и еще раз показали, что трудящиеся единодушно одобряют мудрую сталинскую политику мира между народами и укрепления безопасности нашей Родины.

Советские люди знают, что всеми успехами внешней политики они обязаны мудрому сталинскому руководству. Изменились, выросли границы социалистического государства! Красное знамя победно реет над странами Прибалтики, на берегах Дуная, и уже не 12, а 16 союзных республик праздновали первый май...

Сердца всех советских людей, всех честных тружеников мира были в этот день обращены к

Москве, к Красной площади, где на высоком гранитном мавзолее, окруженный друзьями и соратниками, стоял великий Сталин, ласково приветствовавший проходивших демонстрантов.

С праздничным ликованием Москвы радостно переключались города и села, раскинувшиеся на громадном пространстве от Балтийского моря до Тихого океана.

В первомайской демонстрации в Москве участвовало свыше 1800 тысяч человек, в Ленинграде — 1400 тысяч, в Киеве — 500 тысяч, в Минске — 200 тысяч, в Тбилиси — 250 тысяч, в Баку — свыше 500 тысяч, в Таллине — свыше 75 тысяч, в Риге — 325 тысяч, в Кишиневе — около 100 тысяч, в Каунасе — 125 тысяч, во Владивостоке — 100 тысяч человек.

Многочисленный советский народ ярко продемонстрировал свою организованность, свою сплоченность вокруг героической партии Ленина — Сталина, свою готовность к борьбе за полное торжество коммунизма. (ТАСС).

В СССР издаются 46 всесоюзных, 107 республиканских, 325 краевых, областных и окружных газет.

В СССР выходит 3706 районных и городских газет.

В 1940 году на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке было представлено 456 газет.

В 1941 году число кандидатов увеличилось почти вдвое.

В СССР выходят газеты на 56 языках.

НАШИ ИТОГИ

17 октября районная газета «Знамя коммунизма» будет отмечать свое десятилетие. Славный путь прошла газета за эти десять лет. Не одну тысячу активных корреспондентов воспитала в период ее существования, которые на это время неузнаваемо выросли и работают, учатся, служат в различных уголках нашей родины. Без шуток помошь газета оказала районной партийной организации в выполнении решений партии и правительства.

За десять лет газета значительно выросла: форма увеличилась по своему формату по тиражу и периодичности издания. Если в первые годы газета выходила один раз в десять дней, то теперь она выходит 13 раз в месяц. Это позволило газете в несколько раз увеличить, расширить свои связи с массами.

Только за 1940 год газета от 1156 человек получила 1400 писем, из которых 956 помещены на страницах газеты. За год в газете помещено 77 статей и заметок по вопросам партийной и 32 — комсомольской жизни, 54 корреспонденции по агротехнике, 11 — о садоводстве, 34 — о работе постоянных звеньев, 69 — о мобилизации средств, 21 — о работе советов, 75 — о народном образовании, 59 — на оборотные темы, о работе оборонных кружков, 23 — о работе Турбанской фабрики и промарталя, 17 — о кооперации, 77 — о трудовой дисциплине и 59 — об охране социалистической собственности.

Увеличился приток корреспонденций в газету после постановления ЦК ВКП(б) «О районных газетах». Если за четыре месяца прошлого года (январь — апрель) в редакцию поступило 256 писем, в газете выступило 290 ч., то за это же время текущего года редакция получила 405 корреспонденций, на страницах газеты выступило 334 человека. В газете выступают партийно-советские и комсомольские работники, председатели колхозов и сельсоветов, учителя, специалисты сельского хозяйства и другие. Газета имеет до 300 человек постоянно пишущих в газету, из них 63 руководящих районных работников.

Лучшими, активными корреспондентами газеты являются такие товарищи, как главный агроном РабЗО тов. Юферев, зав. организаторским отделом РК ВКП(б) тов. Якимов, инструктор отдела кадров РК ВКП(б) тов. Маресов, зав. парткабинетом РОНО тов. Красильников, инструктор райпотребсоюза

тов. Колесов, учитель Ишевской НСШ тов. Арибжаев, счетовод колхоза «Ленин Юлы» тов. Майоров, бухгалтер колхоза «Заветы Ильича» тов. Казанов, зав. Тат-Маклоковской избой-читальней тов. Бедретянов, председатель Сибдуковского сельсовета т. Грезин и др.

Особо следует отметить деятельность отдельных членов общественной редколлегии, организованной в конце прошлого года. Товарищи Якимов, Юферев, Колесов кроме того, что как члены общественной редколлегии участвуют в обсуждении планов работы газеты, — они еще организуют материал от других товарищей, привлекают их к участию в газете.

Товарищ Якимов привлек к участию в газете инструкторов райкома ВКП(б) т.т. Наменова, Мухина, товарищ Юферев — полевода колхоза им. Чапаева тов. Мокрушина, торфмейстера РабЗО тов. Прянишникову, опытного колхоза «Красный колос» тов. Скворцова, тов. Колесов — работников торговли, членов и председателей лавочных и ревизионных комиссий сельпо.

Все эти примеры свидетельствуют о той громадной кропотливой, на первый взгляд как будто бы незаметной, но очень полезной работе, которую проводят повседневно работники редакции и члены общественной редколлегии районной газеты.

Однако проделанной работы на сегодня далеко еще недостаточно. Газета, в связи с тем, что выходит 13 раз в месяц и малого формата, не имеет возможности использовать все письма своих корреспондентов. Еще мало газета дает обзоров стеновых газет, мало организуют работники редакции выступления лучших людей района, рядовых колхозников, рабочих и служащих, редко с ними проводят совещания. Недостаточно газета воспитывает, учит армию-работников стеновых газет, которых в районе насчитывается до 250.

Подводя итоги проделанной работы за истекший год, коллектив, безусловно, учтет все замечания из критики, сделанной активом газеты на собраниях, посвященных дню печати, — вместе с партийными организациями возьмется по-большевистски за устранение имеющихся недостатков. На конкретных примерах будет мобилизовать своих читателей на выполнение задач, стоящих перед районом.

День 1 мая за рубежом

1 мая в Нью Йорке (США) состоялась большая первомайская демонстрация, в которой участвовало свыше 100 тысяч человек. Демонстрация проходила под лозунгами против империалистической войны и за укрепление международной солидарности рабочего класса.

Первомайские демонстрации состоялись в Лондоне, Бирмингеме, Манчестере, Южном Уэльсе и других районах Англии.

Многочисленные демонстрации и митинги прошли в странах Латинской Америки. В Мексике (столица Мехико) в демонстрации участвовало 100 тысяч человек.

В Чундине (Китай) были проведены собрания представителей фабрик и заводов, посвященные первому маю.

В Стокгольме (Швеция) состоялась общегородская первомайская митинг, организованный шведской компартией. (ТАСС).

Обзор газеты

„За боевые темпы“

Стенная газета «За боевые темпы» при Кр-Ватрасской промыслово-кооперативной артели «Смычка» является подлинным борцом и организатором за выполнение и перевыполнение производственных планов, за высококачественный выпуск продукции, за экономию сырья и чистоту на производстве.

В передовой статье «Наша женщина» (пятый номер газеты за 7 марта) газета рассказывает об одержанных производственных победах, о росте рядов станиненок, описаны дела лучших станиненок К. Н. Курицовой, П. П. Вавиловой и Т. П. Щуриной, о стоящих перед женщиной задачах. Во второй статье коротко и ярко рассказывается об истории возникновения международного женского дня, о положении женщин у нас и в капиталистических странах.

В отделе «Наша жизнь» в газете помещено пять маленьких статей, но остро бичующих, вскрывающих недостатки в производстве. Статья «Нерадивое отношение к ценностям» вскрывает бесхозяйственное отношение завещующего производством Иваненкова, который в течение двух месяцев не мог убрать в склад валяющийся токарный станок; статья «Нет борьбы за экономию» рассказывает, что раскройщики В. Щурин и С. Архипов борты настлают вместо 48 размера пятидесятый, что ведет к излишней затрате полотна.

Не менее боевым является и шестой номер, вышедший 8 апреля. Передовая статья этого номера призывает всех членов артели встретить Первомайские торжества новым производственным подъемом и рассказывает, что 67 человек уже дневные нормы выработки перевыполняют, что почти все работающие между собой соревнуются. В этом же номере помещен соцдоговор, где передовые производственники раскроечного цеха Щулоков, Карагин и Красицкий вызывают членов артели пошачного цеха выпускать в день 300 плащей, экономить материал, не допускать брака, бороться за чистоту в культуре в цехах.

В отделе «Наша жизнь» в этом номере имеется статья «За чистоту и культуру в цехах», вскрывающая виновников небрежного отношения к готовой продукции, к условиям в цехе.

В статье «Где же качество» бригадирша М. Маркова вскрывает, что отдельные члены артели погнались за количественным выпуском продукции, но забыли о качестве и приводит отдельные факты допущенного брака и другие.

Эти два номера газеты «За боевые темпы» говорят о том, что она сжато, но ярко отражает существо дела в артели, мобилизованность членов артели в борьбе за культуру на производстве.

Но наряду с достижениями газета имеет и значительные недостатки. Редколлегия газеты «За боевые темпы» следует серьезно заняться вопросом укрепления связи с массами, их широкого вовлечения в селькоровскую армью, а чтобы газета была оперативнее, необходимо выпускать ее чаще, примерно, не реже одного раза в декаду.

Весеннеполевые работы

Краткий обзор

Наступил теплемаеэзте дни. Колхозы района приступили к весеннеполевым работам.

На 3 мая включительно подготовлено почвы 1233 гектара, в том числе 622 га весенспашки и 611 га кумьтивации. Заборонено и перепахано зяби 520 га. Посеяно 345,2 гектара. По озимым посевам клевера 150 га. Подкормлено озимых 419 га.

На это же число протравлено вики 1722 центнера, овса — 3500 центнеров, пшеницы — 2000 центнеров и картофеля — 1044 центнера. Заборонено озимых 350 га. Колхоз «Красный луч» забороновал озимых 85 га, «Артист» — 11 га.

Колхоз «Заветы Ильича» 3 мая посеял пшеницы 10 га. Столько же посеял пшеницы в этот день колхоз имени Чапаева. 15 га вики посеял колхоз имени Сталина. «Красный водник» посеял 5 га пшеницы, колхоз имени Ворошилова — 45 га пшеницы и овса, «Чулпан» — 38 га (из них 15,6 га овса, 7,5 га пшеницы и 9,2 га вики). Ишеевский колхоз «Кзыл Юлдус» посеял вики 5,7 га. Низовский колхоз «Заря социализма» посеял 15 га пшеницы, «Искра» — 5 га, «12 лет Октябр» — 2,5 гектара, «Заря коммунизма» — 10 га.

Колхоз имени ВКП(б) по 3 мая вслхал выборочно 49,5 га. Залезил в яровизацию 11 центнеров вики, 26 центнеров пшеницы, 75 центнеров овса, 90 центнеров картофеля. 4 мая все бригады выехали в поле.

В колхозе имени Кагановича

Весеннеполевые работы здесь уже в разгаре. Со 2 мая все бригады приступили к выборочной обработке почвы. За 2 и 3 мая они поднали весенспашки 28 га, и перепали зяби 36 га и 9,5 га зяби заборонили. В пятой бригаде пахаря Ухабин Петр и Рогов Иван дневные нормы (1,4 га) 3 мая

выполнили успешно. 3 мая колхоз посеял 18,6 гектара гороха. В этот же день в колхозе 15 центнеров семян пшеницы протравили термическим способом. В яровизацию колхоз заложил 69 центнеров овса, 100 центнеров пшеницы и 10 центнеров вики. Мухин.

Авангардная роль коммунистов в колхозе

Секретарь первичной партийной организации колхоза «Красный луч» Горячев в своем отчетном докладе, говоря об авангардной роли коммунистов в колхозе, отметил примерную работу молодого коммуниста А. В. Карагановой, которая ряд лет бесменно руководит МТФ, где сейчас насчитывается 51 корова, 18 теленков и 72 головы молодняка.

Под руководством коммунистки Карагановой на ферме установлен образцовый порядок, хорошо организован уход за скотом. Тов. Караганова среди работников МТФ проводит массово-воспитательную работу и неплохо мобилизует их на выполнение решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства».

При доведении плана получения продукции животноводства до работников фермы, товарищ Караганова организовала широкое обсуждение его, и добилась того, что все работники МТФ взяли на себя конкретные сообразительные, превышающие на много установленный план. Например, доярка П. Г. Белякова, при плане 1820 литров на каждую фураж-

ную корову, взяла обязательство выдоить 2500 литров, М. А. Козлова — 3000 литров (план 1860 литров). На основе спущенного плана установлен график удоя молока по месяцам, с учетом кормовой

Фамилия, имя, отчество	По плану в литрах	Подоено в литрах	Перевыполнено в литрах
Белякова П. Г.	5643	5983	340
Бузина А. А.	5264	6158	894
Козлова М. В.	4113	4954	841
Прохорова М. В.	6509	7079	570
Галанова А. П.	4588	4749	161
Малиновкина А. П.	5212	5914	702
ИТОГО	31329	34837	3508

За перевыполнение четырех месячного задания правление колхоза на основе постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР дозркам начислили премии-надбавки Беляковой 120 литров молока, Бузиной 268 литров, Козловой 252 литра, Прохоровой 171 литр, Галановой 48 литров, Малиновкиной 211 литров.

Хорошие показатели в работе дает и телатница Белжова Е. В. Она за 3 месяца добилась среднего прироста телат до 6-месячного возраста 899 граммов при плане 450 граммов. Таким образом, Белякова добилась сверх

Прием в Кремле участников первомайского парада на Красной площади

Вечером 2 мая Центральный Комитет ВКП(б) и Правительство СССР принимали в Кремле участников первомайского военного парада на Красной площади. В Большом Кремлевском Дворце собрались представители всех родов войск — пехоты, кавалерии, артиллерии, авиации, флота, бронетанковых и инженерно-технических войск, связи. Гости заполнили Георгиевский зал, Грановитую палату, Владимирский, Малый и Новый залы.

На приеме присутствуют члены ЦК ВКП(б), народные комиссары, депутаты Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР, высшее командование Красной Армии и Военно-Морского Флота, герои Советского Союза, герои Социалистического труда, лауреаты Сталинской премии, ученые, видные конструкторы оборонной промышленности.

Бурными, продолжительными рукоплесканиями встретили присутствующие появление в Георгиевском зале товарищей Сталина, Молотова, Ворошилова, Калинин, Кагановича, Андреева, Микояна, Берия, Шверника, Вознесенского, Щербакова, Маленкова, Тимошенко, Кузнецова. Восторженная овация длится несколько минут. Взоры всех были устремлены к любимому Сталину и его соратникам. Водворяется тишина. Народный комиссар Обороны Герой и Маршал Советского Союза тов. Тимошенко обращается к присутствующим со словами приветствия.

— Сегодня мы приглашены сюда Правительством и Централь-

ным Комитетом партии, и первую нашу здравицу от имени всей Красной Армии и Военно-Морского Флота мы провозглашаем в честь того человека, который осуществляет величайшие идеи человечества, кто создал могучие вооруженные силы советской страны, нашу Красную Армию и Военно-Морской Флот, — в честь товарища Сталина!

Все поднимаются в едином порыве, и буря оваций гремит под сводами залов Большого Кремлевского Дворца.

Затем тов. Тимошенко обращает слова приветствия к советскому Правительству и провозглашает здравицу в честь главы Советского Правительства товарища Молотова.

Снова гремит овация. Все присутствующие, стоя, восторженно приветствуют тов. Молотова.

Товарищ Тимошенко провозглашает здравицу в честь Председателя Президиума Верховного Совета СССР Михаила Ивановича Калинина.

Участники приема встают и горячо приветствуют товарища Калинина.

Слово берет председатель Совета Народных Комиссаров товарищ Молотов. — Сегодняшний вечер, — говорит товарищ Молотов, — это вечер в честь участников нашего вчерашнего парада Красной Армии и Красного Флота.

Я провозглашаю тост за наших артиллеристов, танкистов, летчиков, кавалеристов, пехотинцев и моряков, бойцов и командиров, политработников, Маршалов Красной Армии! За здоровье Наркома Обороны товарища Тимошенко и Наркома Военно-Морского Флота товарища Кузнецова!

Громова овация была ответом на слова товарища Молотова.

В дружественной задушевной обстановке прием продолжался несколько часов. Для гостей был дан большой концерт. (ТАСС).

базы и удоности каждой коровы. Работники МТФ взяты обязательства выполняют с честью. Результаты хорошей работы доярки за первые четыре месяца 1941 года видны из таблицы:

События в Ираке

В Ираке (страна, граничащая с Турцией и Ираном) начались военные действия между английскими и иракскими войсками.

Как передает агентство Рейтер, «в соответствии с договором, заключенным с иракским правительством год тому назад», английское правительство заявило о своем желании открыть линию коммуникации через Ирак для английских войск. Получив на это согласие английские войска высадились в Ираке. Однако намерение английского правительства послать новые войска в Ирак встретило сопротивление иракских властей. Иракские власти запретили передвижение английских войск уже находящихся в Ираке. Это и послужило причиной для столкновения.

По сообщению германского агентства Трансосодеи, иракские войска перерегали нефтепровод, снабжающий иракской нефтью британский средиземноморской флот, Французское агентство ОФП (Гавас) передает, что иракская армия захватила нефтяные скважины и нефтеперегонные заводы в ряде местностей и все станции, расположенные на линии нефтепровода. В южном районе страны иракские войска находятся в соприкосновении с противником. Обе воюющие стороны ведут артиллерийскую перестрелку и применяют авиацию.

Британская радиовещательная компания транслировала на арабском языке обращение к иракскому населению с призывом свергнуть нынешнее правительство Ирака. (ТАСС).

Война в Европе и Африке

В Греции германские вооруженные силы завершили оккупацию полуострова Пелопоннес. Итальянцы заняли греческие острова Кефаллиния, Закинф и Лефкас.

В сообщении командования английской ближневосточной армии говорится, что по крайней мере 80 процентов личного состава английской армии, сражавшейся в Греции, благополучно доставлено в районы, где эти войска могут быть использованы для дальнейших операций. По данным агентства Рейтер, всего из Греции эвакуировано 45 тысяч человек.

В Северной Африке ожесточенные бои происходят у Тобрука. Германско-итальянская пехота, подержанная многочисленными танками, проникла в район внешних оборонительных укреплений этого города. Английское командование усиливает оборону Тобрука. Агентство Ассошиейтед Пресс сообщает, что крупные части британских войск, эвакуированные из Греции, направлены в помощь гарнизону Тобрука. Британские военные корабли патрулируют побережье близ Тобрука, обстреливая скопления итало-германских войск на прибрежной дороге.

На ливийско-египетской границе происходили действия разведывательных отрядов воюющих сторон. Как передает агентство Рейтер, немцы в настоящее время стараются перебросить в Ливию максимальное количество войск.

В Восточной Африке англичане заняли новые пункты на территории Абиссинии. (ТАСС)

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

Типография газеты — «З. К.» Тираж 3000 экз МЦ 6699